

**Protokół Nr IX/19**  
**z sesji zwyczajnej Rady Gminy Szczaniec**  
**z dnia 30 kwietnia 2019 r.**

**Oдноśnie pkt. 1 porządku obrad**

**Otwarcie posiedzenia**

Obrady IX sesji zwyczajnej Rady Gminy Szczaniec o godz. 13:12 otworzył Przewodniczący Rady Gminy Szczaniec Pan Daniel Sokołowski w Sali Wielofunkcyjnej.

Powitał wszystkich zgromadzonych radnych, sołtysów oraz pracowników urzędu.

Po sprawdzeniu stanu radnych zgodnie z listą obecności stwierdził, że na sali obecnych jest 15 radnych na stan 15, co stanowi quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał Rady Gminy. Listy obecności radnych i sołtysów stanowią załącznik do protokołu.

Ponadto w sesji uczestniczyli:

- Krzysztof Neryng - Wójt Gminy Szczaniec –
- Czesław Słodnik - Sekretarz Gminy
- Elżbieta Baranowska-Skarbnik Gminy

Lista gości stanowi załącznik do protokołu.

**Oдноśnie pkt.2 porządku obrad**

**Przedstawienie porządku obrad.**

Przewodniczący Rady Pan Daniel Sokołowski przedstawił porządek obrad.

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Głosowanie wniosków o zmianę porządku obrad.
4. Głosowanie nad przyjęciem uwag do protokołu z poprzedniej sesji.
5. Informacja o planie inwestycji gazyfikacji w miejscowości Szczaniec.
6. Informacja o stanie bezpieczeństwa p.poż. na terenie gminy za 2018r
7. Informacja o ściągalności za odpady komunalne za rok 2018
8. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Szczaniecu za 2108r. oraz przedstawienie potrzeb w zakresie pomocy społecznej.
9. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny i informacja na temat potrzeb związanych z realizacją zadań.
10. Rozpatrzenie projektów uchwał:
  - a) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta-**druk Nr 66**
  - b) apel do Zarządu Gminnego OSP- **druk Nr 67**
  - c) w sprawie ustalenia regulaminu korzystania z kompleksu terenów rekreacji przy stawach w Szczaniecu - **druk Nr 68**
  - d) w sprawie zasad udzielania spółkom wodnym dotacji celowej z budżetu Gminy Szczaniec, trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania. - **druk Nr 69**
  - e) w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej- **druk Nr 70**

f) w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez gminę oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych, od dnia 1 września 2019 roku.- **druk Nr 71**

g) w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości stanowiącej mienie komunalne – **druk Nr 72**

h) w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego, których zarządcą jest Wójt Gminy Szczaniec- **druk Nr 73**

i) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości – **druk Nr 74**

j) w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości stanowiących mienie komunalne Gminy Szczaniec – **druk Nr 75**

k) w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Szczaniec na rok 2019-**druk Nr 76**

l) w sprawie wniesienia skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Lubuskiego-**druk Nr 77**

11. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym

12. Sprawy różne

13. Zakończenie posiedzenia.

#### **Odnosnie pkt.3 porządku obrad**

##### **Głosowanie wniosków o zmianę porządku obrad,**

Przewodniczący Rady Pan Daniel Sokołowski- chciałabym złożyć wniosek o zmianę porządku obrad mianowicie włączyć pod obrady:

-wprowadzenie druku Nr 77 głosowano: **11 głosami za, 4 głosami przeciw** (karta głosowania stanowi załącznik do protokołu)

-głosowanie nad wniesieniem zmiany nazewnictwa druku Nr 67 głosowano: **11 głosami za , 4 głosami przeciw** (karta głosowania stanowi załącznik do protokołu)

#### **Odnosnie pkt.4 porządku obrad**

##### **Głosowanie nad przyjęciem uwag do protokołu z poprzedniej sesji**

- Nikt nie wniósł uwag.

#### **Odnosnie pkt.5 porządku obrad**

##### **Informacja o planie inwestycji gazyfikacji w miejscowości Szczaniec**

- Omówiono na Komisji RG

#### **Odnosnie pkt.6 porządku obrad**

##### **Informacja o stanie bezpieczeństwa p.poż. na terenie gminy za 2018r**

- Omówiono na Komisji RG

#### **Odnosnie pkt.7 porządku obrad**

##### **Informacja o ściągalności za odpady komunalne za rok 2018.**

- Omówiono na Komisji RG

#### **Odnosnie pkt.8 porządku obrad**

##### **Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Szczańcu za 2018r. oraz przedstawienie potrzeb w zakresie pomocy społecznej.**

- Omówiono na Komisji RG

**Odnosnie pkt.9 porządku obrad**

**Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny i informacja na temat potrzeb związanych z realizacją zadań**

- Omówiono na Komisji RG

**Odnosnie pkt.10 porządku obrad**

**Rozpatrzenie projektów uchwał:**

**Przewodniczący Rady Pan Daniel Sokolowski** - kolejny punkt to rozpatrzenie projektów uchwał:

- a) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność wójta- **druk Nr 66**  
Uchwała Nr IX/66 /19 podjęta 11- za, 4 przeciw
- b) **Apel do Zarządu Gminnego OSP- druk Nr 67**  
Apel Nr IX/67/19 podjęta 11-za, 4 przeciw
- c) w sprawie ustalenia regulaminu korzystania z kompleksu terenów rekreacji przy stawach w Szczañcu -**druk Nr 68**  
Uchwała Nr IX/68/19 podjęta 14-za; 1- wstrzymał się
- d) w sprawie zasad udzielania spółkom wodnym dotacji celowej z budżetu Gminy Szczaniec, trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania-**druk Nr 69**  
Uchwała Nr IX/69/19 podjęta 15-za;
- e) w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej-**druk Nr 70**  
Uchwała Nr IX/70/19 podjęta 15-za
- f) w sprawie w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez gminę oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych, od dnia 1 września 2019 roku.- **druk Nr 71**  
Uchwała Nr IX/71/19 podjęta 15-za
- g) w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości stanowiącej mienie komunalne – **druk Nr 72**  
Wypowiedź Wójta na temat inwestycji na terenie gminy: świetlice, drogi, o korzyściach gazociągu  
Uchwała Nr IX/72/19 podjęta 14 za, 1 wstrzymał się
- h) w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego, których zarządcą jest Wójt Gminy Szczaniec- **druk Nr 73**  
Uchwała Nr IX/73/19 podjęta 15 za
- i) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości – **druk Nr 74**  
Uchwała Nr IX/74/19 podjęta 15 za
- j) w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości stanowiących mienie komunalne Gminy Szczaniec – **druk Nr 75**  
Uchwała Nr IX/75/19 podjęta 15 za
- k) w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Szczaniec na rok 2019-**druk Nr 76**  
Uchwała Nr IX/76/19 podjęta 15 za
- l) w sprawie odwołania od rozstrzygnięcia Wojewody-**druk Nr 77**  
Uchwała Nr IX/77/19 podjęta 9 za, 5 przeciw, 1 wstrzymał się

**Odnosnie pkt.11 porządku obrad**

## Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym

**Wójt Pan Krzysztof Neryng** przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym:

- Chciałbym poinformować, że w związku z rezygnacją Pani Rybarczyk z pełnienia funkcji Dyrektora przedszkola od 2 maja 2019r. powierzam te obowiązki Pani Dyrektor Centrum Kultury i Biblioteki Pani Marcie Napierała do czasu wyłonienia Dyrektora w konkursie.
- 2 kwietnia miałem przyjemność reprezentować Gminę Szczaniec w konkursie „Gmina na 6” w kategorii środowisko.
- Również 2 kwietnia spotkałem się z sołtysami sołectw Gminy Szczaniec. Kolejne spotkanie zaplanowane jest na 7 maja.
- 3 kwietnia podpisaliśmy list intencyjny ze spółką gazowniczą w sprawie budowy stacji regazyfikacji.
- 3 kwietnia spotkałem się z Panem Tomaszem Sielickim Burmistrzem Świebodzina rozmowy dotyczyły budowy ścieżki rowerowej Świebodzin-Szczaniec w tej chwili jesteśmy na etapie uzgadniania zmian
- 5 kwietnia odbył się turniej warcabowo-szachowy w Centrum Kultury i Biblioteki w Szczañcu pierwszy turniej o puchar Wójta inicjatorem była Pani Lucyna Trymbulak-moderator zajęć świetlicowych z Opalewa
- 8 kwietnia Rada budowy w sprawie oświetlenia, te Rady odbywają się dość często ale na bieżąco wszystkie problemy rozwiązujemy i zmiany wprowadzamy jeśli takie są potrzebne
- 9 kwietnia w Kalsku w ODR odbyła się konferencja dedykowana samorządowcom z naszego województwa lubuskiego w konferencji uczestniczył m.in. Prezydent RP Pan Andrzej Duda
- 11 kwietnia spotkanie z mieszkańcami wspólnot z racji tego, że kontrola, która miała miejsce wykazała niedociągnięcia w kwestii segregacji. W razie powtórzenia naruszeń zmienimy mieszkańcom wspólnot stawkę segregacji. Niestety ku mojemu rozczarowaniu przyszło niewiele osób, byliśmy przygotowani była prezentacja oraz materiały drukowane.
- 16 kwietnia miało miejsce spotkanie które miało na celu znalezienie sponsorów ofert na kanalizacje Smardzewa. Niewiele możemy zmienić pewne rzeczy są niezmiennie po prostu koszty generuje ilość tych przepompowni w każdym razie jeszcze w miesiącu maju ogłosimy przetarg na kanalizację Smardzewa. Spotkanie z P. dyr. M. Napierałą na plebani z księdzem proboszczem ustalaliśmy wspólne przedsięwzięcia w tym roku, zasady współpracy
- 23 kwietnia Rada budowy w sprawie oświetlenia, stawów oraz Komisja Rady Gminy

Trwają prace przy budowie naszej sieci oświetlenia ulicznego. Kształtu zaczynają nabierać tereny wokół stawów w Szczañcu. Ruszą prace w Wilenku została uzupełniona dokumentacja. Unieważniliśmy drugi przetarg na termomodernizację budynku po policji i ogłaszamy dziś 3 zamówienie publiczne na ten obiekt.

Czy macie Państwo pytania?

**Radny Pan Piotr Ambroży**- nie wiem czy była odpowiedź o powierzenie obowiązków dyrektora w przedszkolu to na jaki okres zostały powierzone?

**Wójt Pan Krzysztof Neryng** - do 10 m-cy

**Radny Pan Piotr Ambroży-** i drugie pytanie w sprawie sypiącego się pumtracku ktoś rozwinął białą-czerwoną taśmę ta taśma jest już zerwana nie wiem czy wiszącą gałęzią po wichurach, które miały miejsce niedawno czas temu czy to dotyczy tych drzew czy pumtracku?

**Wójt Pan Krzysztof Neryng** -Panie radny Ambroży jeśli na obiekcie jest kartka „obiekt zamknięty do odwołania” to jest to dla mnie informacja jednoznaczna albo gdy jest kartka „teren prywatny” to nie wchodzimy nie zrywamy. Niestety u nas bywa to różnie oczywiście dotyczyło to pumtracka i tego, że pumtrack nie powinien być użytkowany z tego względu, że mają tam miejsce pęknięcia i uszczerbki masy. Z przykrością muszę stwierdzić, że wykonawca nie zachowuje się jak przedsiębiorca, który dba o swój wizerunek. Wszczęliśmy procedurę, aby za pieniądze wykonawcy znaleźć kogoś kto tę usterkę usunie, której wykonawca usunąć nie chce. Wykonawca odezwał się dziś i ustaliliśmy, że zjawi się 9 maja 10,11 czyli od czwartku do soboty mają być wszystkie usterki usunięte. Ma być położona nowa masa. Mam nadzieję, że w połowie maja wszystko zostanie naprawione i oddane do użytku. Informację o tym drzewie ma Pan Koral i mi ją przekazywał natomiast nie wiem czemu tam jakieś wystające gałęzie jeszcze są, ale przekażę i jutro będzie tam posprzątane.

**Radna Pani Krystyna Paszkiewicz** - Co z chodnikiem w Opalewie?

**Wójt Pan Krzysztof Neryng** -część chodnika będzie zrealizowane jako jedno z zadań, które zbieramy razem. W tym tygodniu zostanie to ogłoszone.

**Radna Pani Regina Wojtek** -zamknięte jest wysypisko w Koźminku, nie ma tam oznaczenia, że jest to zamknięte mieszkańcy dalej wożą hałdami gałęzie, wysypują to wszystko przy drodze, gruz wożą nie ma tablicy, że ono jest zamknięte

**Wójt Pan Krzysztof Neryng**-Szanowna Pani radna Wojtek jak Pani powiedziała mieszkańcy Koźminka, być może mieszkańcom Koźminka tak pasuje żeby te śmieci tam wozić ja nie ma zamiaru im przeszkadzać. Wg mojej wiedzy w Koźminku nie ma żadnego wysypiska jeżeli Wy swoje otoczenie traktować będziecie jako wysypisko nie jestem w stanie Was skontrolować. Nie ma tam wysypiska, śmietniska, że każdy bezkarnie może tam wszystko wywozić.

### **Oдноśnie pkt 12 porządku obrad**

#### **Sprawy różne**

**Przewodniczący Pan Daniel Sokółowski**- Zwrócił się z apelem do mieszkańców, aby w razie zgłaszania usterek, robić to w sekretariacie Urzędu Gminy żeby nie pisać w internecie hejtu, że coś nie działa.

**Przewodniczący Pan Daniel Sokółowski** - odczytał informację od Pana Krzysztofa Warcholika Kierownika Biura Powiatowego w Świebodzinie -Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa o naborze wniosków o dopłaty bezpośrednie.

**Wójt Pan Krzysztof Neryng**– odczytał program i zaprosił wszystkich na obchody majowe.

**Odnosnie pkt.13 porządku obrad**

**Zakończenie posiedzenia**

**Przewodniczący Pan Daniel Sokołowski** - wobec wyczerpania porządku obrad dzisiejszej IX sesji Rady Gminy Szczaniec zamykam posiedzenie.

**Zamknięcie posiedzenia godz. 14:34**

Protokolowała  
Justyna Górka

Przewodniczący Rady Gminy  
Daniel Sokołowski